# Associazione Consumatori ACP APS

### CONVENZIONE DI COLLABORAZIONE TRA

Associazione Consumatori ACP APS, con sede legale in Torino in via San Francesco d'Assisi 17, Codice Fiscale 97541120016, nella persona del Legale Rappresentante pro tempore, Sig. Gavino Sanna, di seguito denominata "ACP APS"

 $\epsilon$ 

Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Messina, con sede in Messina Codice Fiscale 80005660834 nella persona del Presidente pro tempore, Dott. Vito Francesco di seguito denominato "Ordine"

#### PREMESSO CHE

- ACP APS è un'associazione di promozione sociale iscritta al RUNTS, impegnata nella tutela e assistenza dei consumatori attraverso sportelli territoriali e servizi informativi e consulenziali;
- ACP APS è iscritta nell'elenco delle associazioni di consumatori rappresentative a livello nazionale ai sensi dell'articolo 137 del Codice del Consumo;
- L'Ordine è ente pubblico non economico, rappresentativo della professione di Dottore Commercialista ed Esperto Contabile, che opera per garantire la qualificazione e la valorizzazione della professione nonché a tutela dell'interesse pubblico alla corretta gestione economico-finanziaria;
- ACP APS intende partecipare al Bando emanato con Decreto Direttoriale 12 maggio 2025 del Ministero delle Imprese e del Made in Italy, con un progetto volto alla sperimentazione e sviluppo di soluzioni di Intelligenza Artificiale applicate ai servizi degli sportelli consumatori;
- ACP APS e l'Ordine condividono l'interesse ad avviare una collaborazione volta a integrare competenze professionali di area economico-contabile con strumenti di IA, per migliorare l'efficienza e l'accessibilità dei servizi rivolti ai cittadini e alle microimprese;

## SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE

## Art. 1 – Oggetto della Convenzione

La presente convenzione disciplina la collaborazione tra ACP APS e l'Ordine per:

- Supportare ACP APS nello sviluppo e applicazione di strumenti basati su Intelligenza Artificiale presso gli sportelli di assistenza ai consumatori;
- Favorire l'apporto tecnico dei professionisti iscritti all'Ordine in attività di consulenza, informazione o formazione inerenti problematiche economiche, fiscali e contabili rilevanti per i consumatori e le microimprese;
- Promuovere congiuntamente eventi, seminari e sportelli tematici a beneficio dei cittadini.

## Art. 2 - Modalità di collaborazione

L'Ordine si impegna, compatibilmente con le proprie disponibilità organizzative, a segnalare professionisti interessati a partecipare alle attività di supporto tecnico e formazione;

ACP APS si impegna a informare tempestivamente l'Ordine circa le iniziative progettuali previste dal Bando e le relative modalità di coinvolgimento;

Le parti potranno concordare di organizzare iniziative pubbliche congiunte (seminari, workshop, sportelli specialistici) senza oneri economici a carico dell'Ordine;

L'Ordine verrà indicato quale partner ufficiale nell'ambito della domanda di partecipazione al Bando ministeriale.

## Associazione Consumatori ACP APS

### Art. 3 - Durata

La presente convenzione ha durata di 18 mesi a decorrere dalla data di sottoscrizione, rinnovabile previo accordo scritto tra le parti.

## Art. 4 - Gratuità e assenza di oneri

La collaborazione disciplinata dalla presente convenzione non comporta oneri economici né obblighi patrimoniali a carico dell'Ordine. Eventuali diverse pattuizioni saranno oggetto di specifici accordi successivi.

### Art. 5 – Trattamento dei dati personali

Le Parti si impegnano a trattare i dati personali eventualmente scambiati nell'esecuzione della presente convenzione nel rispetto della normativa vigente in materia di privacy (Reg. UE 2016/679).

### Art. 6 - Modifiche e controversie

Ogni modifica alla presente convenzione dovrà risultare da atto scritto sottoscritto da entrambe le parti. Per ogni eventuale controversia sarà competente il Foro di Messina.

Letto, confermato e sottoscritto.

Torino, 10 giugno 2025

Per ACP APS
Il Legale Rappresentante

Messina Iì **07 LUG. 2025** 

Per l'Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Messina

IL PRESIDENTE

Dott. Francesco Vito